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                                一宮市浅井町前野字郷西 85（浅井町出張所内） 

浅井町エリアミーティングが開催されました 

一宮市長 谷 一夫氏による基調講話 

豊かで住みよく健全な地域づくりをめざして「浅井町連区地域づくり協議会設立準備委員

会」が発足したことを機に、一宮市長 谷一夫氏を浅井公民館に招き、10 月１5 日（月） 

午後７時から「浅井町エリアミーティング」を開催しました。 （参加者は１４０名） 

 

基調講話要旨 平成１７年の合併以来 

「地域づくり協議会」構想を進めており、 

平成２０年度の西成連区に始まり、現在 

までに９連区で導入されている。これは 

２年前、４期目の選挙のマニフェストに 

掲げた約束事項で、平成２６年度中には 

全２３連区に導入したい。結論から申し 

上げると、“地域のことは地域で考え地 

域で決める”ことが、元気な一宮市を将来にわたって作り上げていくことになり、連区制の

他にもう一つの仕組みをつくって、自分たちのまちを作り上げていくのが狙いでもあります。 

昭和１５年の西成、葉栗に続く昭和３０年の大合併により、浅井、北方等８町村が加わっ

て、旧市街地と 10 町村による一宮市が誕生しました。市はそれぞれの地域性や誇りを尊重

しつつ一宮市民としての自覚を持っていただくために、旧町村単位を連区と呼び、連区長を

代表とする町会長会組織を骨組みにして情報の伝達や事業の実施を図ってまいりました。 

現在は縦割り的な補助金交付制度ゆえに事業間の融通が利かない仕組みになっておりま

すが、このたびの地域づくり協議会制度導入により８事業の補助金等の交付先を一元化し、

地域の実情に合わせた効果的な事業実施が可能となりました。協議会制度は手段であり、多

くの人たちが同一のテーブルにつき地域の課題を協議、その解決に向けてともに行動してい

くという活動プロセスの積み重ねこそ地域の活力につながっていくものと考えております。 

平成５０年の人口は今の７５～７０パーセントと言われ、税収の落ち込み、ひいては行政

の能力低下は避けられず、今から少しずつ、個人、地域の力を蓄えていかねばなりません。

“個人でできることは個人で、個人でできないことは地域で、地域でできないことは行政で”

話し合いの場を用意して柔軟に取り組んでほしい。若い方々が加わり将来を語ってほしい。 

 今日は学校の先生方も多数来ておられます。学校は子供たちが学ぶ大切な場であります。

先生方には地域の発展をめざし、各部会に参加して積極的にご意見を出していただきたい。 

 



浅井町連区の地域づくりのためのアンケート集計結果   

（提出者 １３０ 名 一部無回答表記なし） 

問1 あなたは、浅井町連区にお住いになって何年になりますか？  

５年未満 3 2.3％ 5 年以上１０年未満 2 1.5％

１０年以上２０年未満 6 4.6％ ２０年以上 117 90.0％

問2 あなたは今、お住いになっている周辺（浅井町連区）を住みよい地域だと思いますか？ 

（1）住みよい、（2）どちらかといえば住みよい 110 84.6 ％ 

（3）どちらともいえない 16 12.3 ％ 

（4）どちらかといえば住みにくい（5）住みにくい   2 1.5 ％ 

問3 あなたは、浅井町連区の行事や活動などに参加していますか？ 

（1）積極的に参加している（2）参加している（3）ときどき参加している 120 92.3 ％

（4）あまり参加していない（5）参加したことがない 8 6.2 ％

問4 問 3 で（1）～（3）とお答の方にお聞きします。どんな行事や活動などに参加していますか？ 

(1)交通安全  52 (2)防犯 21 (3)防災 31

(4)児童・青少年の健全育成 39 (5)子育て 11 (6)高齢者福祉 54

(7)障碍者福祉 10 (8)環境保全・美化 76 (9)地域の伝統・文化 75

(10)スポーツ振興 34 (11)生涯学習(公民館活動) 51 (12)その他 4

問 5 問 3 で（4）・（5）とお答の方は参加してない（できない）行事や活動の主な理由は何ですか？（3 つ

まで回答可） 

（1）時間の余裕がない 1 （2）きっかけがない 0 

（3）活動に必要な情報が得られない 1 （4）一緒に活動する仲間がいない 0 

（5）魅力のある活動がなされていない 1 （6）その場所へ行く手段がない  0 

（7）面倒である （8）関心がない 1 （9）その他   0 

問 6 浅井町連区の行事や活動などについてお尋ねします。 

 とても満足 ほぼ満足 不満 分からない 無回答 

交 通 安 全 11 83 16 8 12 

防   犯 4 71 25 15 15 

防   災 7 70 21 17 15 

健 全 育 成 6 63 21 22 18 

子 育 て 5 54 22 31 18 

高 齢 者 福 祉 10 62 20 21 17 

障 害 者 福 祉 7 48 20 36 19 

環 境 保 全 ・ 美 化 7 72 22 7 22 

地域の伝統・文化 8 64 22 17 19 

ス ポ ー ツ 振 興 11 76 13 12 18 

公 民 館 活 動 16 66 15 16 17 

問 7 浅井町連区のよりよいまちづくりを考える上で、どういったことが必要と思いますか？ （3 つまで） 

安全・安心 70 ふれあい 54 健全育成 39 活  気 30 環境美化 25

共   生 20 連  携 16 社会貢献 13 自  立 8 そ の 他 2


